
 

 

 

 

 

 

 

 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE GIUNTA COM.LE N. 442 

in data 30/11/2021 

 

 

 

OGGETTO:  RINNOVO INCARICO DI CONSERVATORE ONORARIO DEL MUSEO DEL 

RISORGIMENTO E DEL MUSEO DELLA DIVISIONE ITALIANA 

PARTIGIANA GARIBALDI DELLA CITTA'  DI ASTI. 
 

 

 

 

Prospetto delle presenze dei membri della Giunta alla votazione sull'oggetto. 

 

 

Nome e cognome  Carica Presente 

Maurizio Rasero SINDACO SI 

Marcello Coppo  ASSESSORE SI 

Mariangela Cotto ASSESSORE SI 

Gianfranco Imerito ASSESSORE SI 

Renato Berzano ASSESSORE SI 

Loretta Bologna ASSESSORE SI 

Stefania Morra ASSESSORE SI 

Elisa Pietragalla ASSESSORE SI 

Marco Bona ASSESSORE NO 

 

 

 

 

Presidente       Segretario 

Maurizio Rasero      Giuliana Dabbene 

 

 

CITTA’ DI ASTI 



 

OGGETTO: RINNOVO INCARICO DI CONSERVATORE ONORARIO DEL MUSEO DEL 

RISORGIMENTO E DEL MUSEO DELLA DIVISIONE ITALIANA 

PARTIGIANA GARIBALDI DELLA CITTA'  DI ASTI. 

 

  

Richiamata la Delibera di Giunta Comunale n. 342 del 03/11/2020 con la quale si 
conferiva l’incarico di Conservatore onorario del Museo del Risorgimento e del Museo 
della Divisione Italiana Partigiana “Garibaldi” della città di Asti all’arch. Roberto Nivolo, con 
studio in Torino, via Exilles n. 10; 
 
Considerato che la carica sopra citata ha durata annuale ed è scaduta il 2 novembre 
2021, si ritiene opportuno rinnovare tale incarico all’arch. Roberto Nivolo affinché siano 
garantite le seguenti attività di rappresentanza, promozione e consulenza: 

- promozione del museo presso scuole, istituzioni ed enti al fine di incrementare la 
fruizione e la visibilità; 

- collaborazione con gli uffici competenti nella cura di cataloghi e di pubblicazioni 
relative al museo e alle collezioni; 

- ideazione, creazione, comunicazione, promozione, pubblicizzazione di eventi e di 
attività culturali in collaborazione con gli uffici competenti; 

- arricchimento del patrimonio del museo civico mediante concessioni in uso gratuito 
o donazioni 

 
Precisato che le predette attività saranno rese a titolo gratuito, senza alcun onere, a 
qualsiasi titolo, a carico dell’Amministrazione Comunale; 
 
Confermata  la sussistenza dei meriti e dei titoli rappresentati nella persona dell’architetto 
Roberto Nivolo, quale ideatore, progettista e direttore lavori del Museo del Risorgimento e 
del Museo della Divisione Italiana Partigiana Garibaldi e considerata l’attività dal 
medesimo svolta in ricerche storiche e documentazione sui temi risorgimentali; 
 
Ritenuto pertanto di rinnovare allo stesso il titolo onorifico di “Conservatore Onorario del 
Museo del Risorgimento e del Museo della Divisione Italiana Partigiana Garibaldi della 
città di Asti”, per la durata di un anno, salvo differente affidamento di gestione dei Musei in 
parola a soggetto diverso dal Comune;  
 
Precisato altresì che il titolo di “Conservatore Onorario” non attribuisce all’insignito alcun 
status soggettivo specifico spendibile in rapporti giuridici, ferma restando la gratuità della 
carica; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267 del 18/8/2000 e s.m. 
ed i., dal dirigente del settore interessato sotto il profilo della regolarità tecnica e dal 
responsabile del settore economico-finanziario sotto il profilo della regolarità contabile; 
 
Dato atto che la presente deliberazione non necessita di copertura finanziaria; 
 
Ritenuto che il presente atto rientri nelle competenze attribuite alla Giunta Comunale, ai 
sensi dell’art.48 D.Lgs. 267 del 18.8.2000  e s.m. ed i.; 



 
Su proposta dell’Assessore alla Cultura  Gianfranco Imerito 
 

LA GIUNTA 

 

A voti favorevoli espressi all’unanimità 
 

DELIBERA 

 
1 – di rinnovare l’incarico di “Conservatore Onorario del Museo del Risorgimento e del 
Museo della Divisione Italiana Partigiana Garibaldi della città di Asti” all’architetto Roberto 
Nivolo, nato ad Asti il 24/02/1948, con studio in Torino, via Exilles n. 10, a cui compete lo 
svolgimento di attività di rappresentanza, promozione e consulenza elencate in premessa. 
 
2 – di dare atto che le attività propositive di consulenza e di rappresentanza elencate in 
premessa saranno svolte gratuitamente, senza nulla gravare a carico 
dell’Amministrazione Comunale. 
 
3 – di precisare che sono a carico del “Conservatore Onorario” tutti gli eventuali oneri 
assicurativi e fiscali connessi al conferimento del titolo. 
 
4 – di stabilire che la carica di “Conservatore Onorario del Museo del Risorgimento e del 
Museo della Divisione Italiana Partigiana Garibaldi della città di Asti”  ha durata annuale, 
salvo differente affidamento di gestione dei Musei in parola a soggetto diverso dal 
Comune. 
 

5 - di demandare al Dirigente del Settore Cultura, Istituti Culturali, Manifestazioni e 
Ricerca Finanziamenti, perché curi tutti gli adempimenti necessari per dare concreta 
attuazione al presente provvedimento. 
 
  
 
 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.

RASERO MAURIZIO in data 01/12/2021
DABBENE GIULIANA MARIA in data 30/11/2021


